
 

CITTÀ DI CASTELVETRANO 
Libero Consorzio Comunale di Trapani 

 






Deliberazione del Consiglio Comunale 
n.75 del 15/12/2022 

 
 

OGGETTO: “Interrogazioni: prot. n. 44758 del 10.11.2022 – Studio di Dettaglio del Centro Storico 

Z.T.O.; prot. n. 45750 del 16.11.2022 – Situazione campo irregolare ex “Calcestruzzi Selinunte”. 
 

 

L'anno duemilaventidue (2022) il giorno quindici(15) del mese di dicembre dalle ore 09:30 e ss.,in 

Castelvetrano e nella Sala delle adunanze consiliari di Palazzo Pignatelli, si è riunito, su invito del 

Presidente del Consiglio Comunale del 07/12/2022 n. 49600, notificato a norma di legge, il Consiglio 

Comunale in seduta pubblica, di prima convocazione il Consiglio Comunale. 

All’inizio della seduta, risultano presenti\assenti i seguenti Consiglieri Comunali: 
 

n. CONSIGLIERI Pres Ass. n. CONSIGLIERI pres. ass. 

1 MARTIRE Calogero  X 13 ABRIGNANI Angelina X  

2 VIOLA Vincenza X  14 CRAPAROTTA Marcello X  

3 STUPPIA Salvatore X  15 DITTA Rossana X  

4 CURIALE Giuseppe X  16 MANUZZA Antonino X  

5 MANDINA Angela  X 17 VIRZI’ Biagio X  

6 CIRRINCIONE Patrick X  18 GIANCANA Antonio  X 

7 FOSCARI Filippo X  19 CALDARERA Gaetano X  

8 DI BELLA Monica  X 20 COPPOLA Giuseppa  X 

9 MALTESE Ignazio X  21 LIVRERI Anna Maria X  

10 CAMPAGNA Marco X  22 CORLETO Anna X  

11 MILAZZO Rosalia X  23 VENTO Francesco X  

12 CASABLANCA Francesco X  24 TRIPOLI Aldo Francesco X  

 

Presiede l'adunanza il Presidente, Avv. Patrick Cirrincione. 

Partecipa il Vice Segretario Generale,Dott. Giuseppe Palmeri. 

Consiglieri assegnati n.24 – in carica n.24 – Presenti n.19, Assenti n. 5 (Martire, Mandina, Di Bella, Giancana, 

Coppola). 

Sono presenti il Sindaco, Dott. Enzo Alfano e l’Assessore Siculiana Antonino 

Il Presidente, ritenuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta e pone in trattazione il seguente punto 

avente per oggetto: come sopra. 



IL PRESIDENTE 

 
Il Presidente introduce il punto posto all’O.d.G. “Interrogazioni: prot. n. 44758 del 

10.11.2022 – Studio di Dettaglio del Centro Storico Z.T.O.; prot. n. 45750 del 16.11.2022 – 

Situazione campo irregolare ex “Calcestruzzi Selinunte” ed invita il Cons. Salvatore Stuppia a 

leggere l’interrogazione prot. n. 44758 del 10.11.2022 “Studio di Dettaglio del Centro Storico 

Z.T.O.”, presentata a firma dei Consiglieri Casablanca, Craparotta, Campagna, Caldarera, Stuppia, 

Mandina e Vento(All. A). 

 

Intervengono nell’ordine: 

Il Cons. Stuppia fa una premessa: In 1^ C.C.P. si sta analizzando il regolamento edilizio e sono 

stati sentiti le associazioni di categoria e l’ordine degli architetti, con cui l’Amministrazione ha una 

convenzione. E’ emerso che esiste uno studio del centro storico di Castelvetrano, approvato dalla 

precedente Amministrazione. Con l’interrogazione si chiede se l’amministrazione sia a conoscenza 

dello studio, vuole utilizzarlo e se il non utilizzo ha causato perdita di finanziamenti. 

Il Presidente invita l’Ass. Siculiana a rispondere. 

L’Ass. Siculiana precisa che lo studio di dettaglio è stato redatto nel 2016/17da un gruppo di 

lavoro composto dall’Ing. Impellizzeri, dall’Architetto Lucentini e dal Geom. Rizzuto. La 

Commissione Straordinaria ha ritenuto di non prenderlo in considerazione. L’Amministrazione 

Comunale è a conoscenza di tale studio, anche perché è pubblicato sul sito istituzionale del Comune di 

Castelvetrano. In base alle nuove norme che sono entrate in vigore in Sicilia recentemente sono 

richiesti diversi studi di settore  propedeutici, per i quali l’A.C. ha già previsto le risorse in bilancio. 

L’Amministrazione vuole utilizzare tutte le banche dati e gli studi disponibili. Non risulta che la 

mancata approvazione del Consiglio abbia causato perdita di finanziamenti. E’ volontà 

dell’Amministrazione dialogare con gli architetti e con tutte le forze attive del territorio. 

 

Esce il Presidente Cirrincione  presenti 18 – Assenti 6 

 

Assume la Presidenza il Vice Presidente Maltese. 

 

Il Cons. Stuppia ringrazia l’Ass. Siculiana per i chiarimenti, ma è parzialmente soddisfatto 

perché vero è che l’Ing. Impellizzeri e l’Arch. Lucentini non sono più in servizio al Comune di 

Castelvetrano, ma  il Geom. Rizzuto ancora lo è, ed è una preziosa memoria storica del Comune. Lo 

studio era stato redatto prima delle modifiche alla normativa di riferimento. Vorrebbe capire se lo 

studio era piaciuto all’A.C.e a che punto è il P.U.G.. 

L’Ass. Siculiana continua spiegando che la partecipazione al bando prevede il finanziamento 

degli studi preliminari e l’A.C. ha previsto una forte compartecipazione che consentirebbe 

l’acquisizione di un punteggio elevato. Gli studi propedeutici, effettuati nel 2015, dovranno essere 

rivisti alla luce della nuove linee guida emanate dalla Regione nel 2021.Tra l’altro la nuova normativa 

prevede che il P.U.G. sia provvisto dello Studio della compatibilità idraulica, che si deve realizzare ex 

novo. Se la Regione ha ritenuto di sostituire, secondo legge, i regolamenti edilizi comunali significa 

che ci saranno novità normative importanti,  cui i comuni si dovranno adeguare obbligatoriamente. 

 

Entra  Martire presenti 19 - Assenti 5 

 

Il Cons. Stuppia precisa che la I^ CCP vuole essere di stimolo per l’amministrazione nella 

speranza che entro la fine mandato venga approvato il PUG, strumento molto importante per il futuro 

della nostra città. 

 

Il Vice Presidente, conclusi gli interventi relativi alla prima interrogazione, passa 

all’interrogazione prot. n. 45750 del 16.11.2022  “Situazione campo irregolare ex “Calcestruzzi 

Selinunte”  ed invita il Cons. Campagna a darne lettura. 

 



Intervengono nell’ordine: 

Il Cons. Campagna dà lettura dell’interrogazione prot. n. 45750 del 16.11.2022 a firma dello 

stesso e del Cons. Di Bella. 

Il Vice Presidente invita il Sindaco a rispondere. 

Il Sindaco legge il documento che consegnerà alla presidenza. Aggiunge che dal 2019 ci sono 

stati diversi tavoli in cui ha reiterato la richiesta dello sgombero dell’ex cementificio e  a questi tavoli 

erano presenti il Procuratore della Repubblica, il Prefetto, il Questore e altri rappresentanti delle forze 

dell’ordine. Al contempo, comunica che il Comune tramite la regione ha ricevuto un finanziamento di 

oltre 1 milione di euro per creare un centro di accoglienza per gli agricoltori stagionali. Entro 120 

giorni si redigerà un progetto esecutivo e si procederà con un bando per l’affidamento dei lavori. Si 

pensa che entro il mese di agosto la struttura potrebbe essere consegnata esclusivamente ai lavoratori 

stagionali. 

 

Entra il Presidente Cirrincione Presenti 20 - Assenti 4 

 

Il Cons. Campagna ringrazia il Sindaco per la risposta puntuale e dettagliata, però tutta l’Italia 

ha visto il servizio su La7  che descrive la situazione di totale illegalità con spaccio a cielo aperto e 

prostituzione e altri problemi di ordine pubblico: ci sono soggetti  che si fanno chiamare capo; persone 

trattenute contro la loro volontà perché debitori di somme. I consiglieri del P.D. hanno chiesto un 

consiglio comunale aperto perchè non si può accettare che a Castelvetrano, essendo città della mafia, le 

forze dell’ordine non hanno risorse e strumenti per fare bene il proprio lavoro. Il consiglio comunale 

aperto servirà per fare una riflessione collettiva su questa situazione che causa  microcriminalità 

diffusa.Questo campo abusivo va chiuso e allo stesso tempo si deve creare una struttura per i lavoratori 

stagionali. 

Il Presidente rassicura Campagna dicendo che la richiesta del consiglio comunale aperto, allo 

scopo di affrontare l’argomento, è stata degnamente attenzionata. 

 

Il Presidente, verificato che non ci sono altri interventi, chiude il punto all’O.d.G.. 

 

************ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Del che il presente processo verbale che viene come segue firmato, salvo lettura e approvazione da parte 

del Consiglio Comunale. 

 

 

Il Presidente 

 Avv. Patrick Cirrincione 

                                                                 F.to Patrick Cirrincione  

 

Il Consigliere Anziano              Il Vice Segretario Generale 

     Vincenza Viola                 Dott. Giuseppe Palmeri 

F.to Vincenza Viola                                                                                       F.to Giuseppe Palmeri 

 

 

 
 

DICHIARATA  IMMEDIATAMENTE   ESECUTIVA 
 

ai sensi  dell’art.   12    comma 2°   della L.R. 

44/91 

 

Castelvetrano, lì  

 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

Il sottoscritto Segretario certifica, su conforme 

attestazione del messo comunale, che la presente 

deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio 

dal ________________ al __________________ 

 

Castelvetrano, lì__________________________ 

 

IL MESSO COMUNALE 

 

_________________________ 

 

 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

 

 ____________________________ 

 
 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

 

Si certifica che la  presente deliberazione è divenuta esecutiva il ___________________dopo il 10° giorno 

dalla relativa pubblicazione, ai sensi dell’art. 12, comma 1°, della L.R. 44/91. 

 

 

                                                                                                       IL SEGRETARIO GENERALE    

 

                                                                                                 __________________________________ 
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